



母乳是第一口奶的最佳选择

宝宝的健康是妈妈最关心的问题,刚出世的宝宝面临的第一件事是奶水的喂养,也就是婴儿的第一口奶,不管初期有没有开奶,专家建议,宝宝吮吸的第一口奶要来自妈妈的乳房。

专家指出,母奶是一种专为人类生产的食物,它的营养最好,也是最安全的。更重要的是,它含有免疫物质。研究显示,妈妈乳腺内产生乳汁的小体周围会有细菌,这是妈妈在生宝宝之前就准备好的。宝宝出生后通过正常的母乳喂养可输送给宝宝,这些最

初的乳汁有助于新生儿建立平衡的免疫系统。

除此之外,专家还指出,母乳喂养可以增加母子的感情,因为乳房的接触会使婴儿产生安全感。因此,母乳喂养是最健康、便宜和干净的。

那么有没有不适合喂养母乳的情况呢?正常情况下大部分的婴儿都是可以用母乳喂养,除了少部分天生乳糖不耐受的宝宝。对于这些宝宝,妈妈们就只能选择专门的配方奶了。

先喝奶粉就容易排斥母乳

研究发现,出生第2天的婴儿就有味觉能力,而且对甜味比较敏感。网传如果给新生儿喂的第一口奶是糖水或者甜味奶粉,那么就会形成婴儿对甜味饮食的偏爱。新生儿可能根据“个人口味”出现挑食的情况,比如觉得母乳没有奶粉味道好,不喜欢喝母乳。

“配方奶粉更甜,宝宝会觉得更好喝。而且吸母乳较费力,吸奶瓶很轻松,所以可能出现宝宝喝完配方奶粉后就不大想喝母奶的情况,这样是对健康不利的。”专家建议,不仅是第一口奶,整个婴儿喂养过程最好都

用母奶喂养,最少喂到宝宝6个月大,喂到2岁最好。坚持第一口奶喂养母乳,才能避免宝宝以后对母乳产生排斥心理的情况。

记者了解到,妈妈们不给宝宝喝母乳有很多原因,例如“刚出生没有奶”、“剖腹产手术太痛了不敢喂”、“不会喂,怕孩子挨饿”等。专家指出,对于剖腹产的产妇,前三天喂奶确实很艰难,这时更要坚持。产妇尤其是剖腹产产妇,产后几天内乳汁分泌不够是正常现象。此时妈妈万不可放弃哺乳,反而要让宝宝尽早吸吮母乳,以加速乳汁分泌。



频繁更换奶粉会紊乱肠胃

实在无法母乳喂养,该怎么给宝宝选择合适的奶粉?某奶粉企业的高管告诉记者,配方奶粉的差别非常细微的,买哪一种差别不大。但是对确诊为牛乳蛋白过敏的婴儿,应坚持母奶喂养。如不能进行母乳喂养,应首选氨基酸配方或深度水解蛋白配方。对有乳糖不耐受的婴儿应使用无乳糖配方,即以蔗糖、葡萄糖复合体或麦芽糖糊精、玉米糖浆为碳水化合物为来源的配方

奶。

很多宝宝一出现厌奶的情况,妈妈就马上给宝宝换奶粉。专家称,奶粉不能盲目换。如果宝宝厌奶的情况发生在更换新的配方奶后,有可能是宝宝不喜欢新配方奶的口味,或者新配方奶让宝宝身体不适。但若不是更换新的奶粉,宝宝厌奶大多跟奶粉没有关系,家长不宜频繁更换奶粉,以免宝宝出现肠胃功能紊乱。

小贴士

配方奶容易热气有三个原因

有些妈妈发现,小孩子喝了奶粉之后会出现热气的情况。某业内人士告诉记者,出现这种热气的情况有三个主要原因:

一是奶粉的生产工艺。奶粉生产有一种叫湿粉法,这种生产方式生产的奶粉就不那么热气,另一种叫干粉法,就会比较热气。业内人士说,奶粉原料上有写奶精,一般是湿粉,而写着全脂粉、脱脂粉的,一般是干粉。

二是营养配方不同,奶粉里面蛋白质含量较高的比较热气。因为蛋白质是高热量

的,比较难消化,小孩喝这种奶粉要补充大量的水份,不然就很容易热气。

三是喂养习惯。家长在喂养孩子的时候都会“过犹不及”,追求“多”。他们怕小孩子营养不够,却反而造成小孩子水分吸收少,营养过剩。所以各位妈妈们要注意给孩子喂养奶粉要适量,不要用过多或过少的水冲调,避免过稀或过浓,应用50℃左右的温水冲调。

(庞倩影)